EXERCICE 1 : Utiliser des incertitudes de mesure

1) Les professeurs de physigue chimie ont acheté un cylindre en aluminium sur
lequel il est écrit :masse30g +1g

Quand on le pese avec une balance du college, on mesure 29,2g9.

L’'incertitude de mesure de la balance est + 0,1 g

a) D’apres l'inscription sur le cylindre, quelles sont les masses maximales et

minimales possibles pour le cylindre.

b) D’apres la balance, quelles sont les masses maximales et minimales pour le

cylindre.

c) Devons-nous garder ce cylindre ou le renvoyer au vendeur ? Justifiez a 'aide

des questions précédentes

2) \Voici les résultats d’'un sondage concernant les intentions de vote pour les

présidentielles de 2022

E. Macron .
LREM (+ou-2.1pts)

II;.E;. Le Pen (020

a) Complétez les phrases :
- le pourcentage d’intention de vote pour E Macron est compris entre 18,9 %

b) Un journaliste écrit: en prenant en compte la marge d’erreur, il est
possible que M Le Pen soit devant E Macron.
Justifiez cette phrase a I'aide des réponses précédentes

corrigez vous (correction au verso) puis collez cette feuille.
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CORRECTION
1)
a) D’apres l'inscription sur le cylindre, la masse est comprise entre 29g et 31g.

b) D’apres la balance, la masse du cylindre est comprise entre 29,19 et 29,39

c) On peut garder ce cylindre car d’apres la balance, la masse est bien comprise
entre 29g et 319

2) Voici les résultats d’un sondage concernant les intentions de vote pour les
présidentielles de 2022

E. Macron
LREM ' (+ou-2.] pts)

II;.:,. Le Pen (o020

a)
- le pourcentage d’intention de Vote pour E Macron est compris entre 18,9 % et
23,1 %

- Le pourcentage d’intention de Vote pour M Le Pen est compris entre 15 % et
19 %

b) Il est possible que M Le Pen soit a 19 % et E Macron a 18,9 %/ Dans ce cas
c'est M Le Pen qui arrive devant E Macron
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EXERCICE 2 : Lire une mesure et faire des conversions

1) Indiquez les valeurs des mesures lues sur les éprouvettes graduées suivantes .

mL mL mL
0 — O — 300 |
8 | 4 ] ~—
R 30— —
] — ]
70— 20— 200—
V1 — e reeeaas V2 — e rreeeeas V3 -
2) Convertir
85 mL = L 8kg= g 12,5 cL=
0,45 g= cg 87 dg= g 12,52 L=

corrigez vous (correction au verso) puis collez cette feuille.

EXERCICE 2 : Lire une mesure et faire des conversions

1) Indiquez les valeurs des mesures lues sur les éprouvettes graduées suivantes .
mL mL mL

0 — 0 — 300
8 | 4 ] I~
~_ 30 — —
] — |
70— 20— 200——
V1 S riraeaas Vz S riraeaas V3 =
2) Convertir
85 mL = L 8kg= g 12,5 cL=
0,45 g= cg 87 dg= g 12,52 L=

corrigez vous (correction au verso) puis collez cette feuille.
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CORRECTION
1)

V1=74 mL
V2= 22mL
V3=280mL

2) Convertir
85 mL=0,085 L 8kg=
0,45 g= 45 cg 87 dg=

CORRECTION
1)

V1=74 mL
V2= 22mL
V3=280mL

2) Convertir
85 mL=0,085 L 8kg=
0,45 g= 45 cg 87 dg=

8000 g
8,749

8000 g
8,749

12,5¢cL=0,125 L
12,52 L= 125,2 dL

12,5cL=0,125 L
12,52 L= 125,2 dL
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Evaluation blanche 1 : Utiliser des incertitudes de mesure

(coller cette feuille sur une copie)

Avec le réchauffement climatique, les scientifiques prévoient une montée du niveau des
mers durant les prochaines décennies. Leur prédiction est représentée par la courbe en
pointillée sur le graphigue suivant.

La marge d’erreur est indiguée par les barres rectangulaire

Marge d’erreur -4

(m) Global mean sea level HAREED
change relative to 1986-2005 __=""" -3

metres

Marge d’erreur

gt
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-
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=
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-

‘_-—__-___#-—__—(—__—-_—_‘-_----_—___’_,—"‘—""””” -
I I | I I I |
1950 2000 2050 2100 2150 2200 2250 2300
year

1) En 2150, il est prévu que le niveau des mers ait augmenté de 1,5m : vrai ou faux ?

Tracez des droites sur le graphique afin de justifier votre réponse.

2) a) En se basant sur la courbe en pointillé, de quelle hauteur le niveau des mers
devrait-il monter en 2100 ?
b) En prenant en compte la marge d’erreur, indiquez les valeurs minimales et maximale

possible pour 2100.

3) a) En se basant sur la courbe en pointilléede quelle hauteur le niveau des mers
devrait-il monter en 2300 ?
b) En prenant en compte la marge d’erreur, indiguez les valeurs minimales et maximale

possible pour 2300
4) La marge d’erreur augmente ou diminue avec le temps ? Justifier

OCompétence maitrisée (confirmé-expert) ! Vous‘pouvez I'indiquez sur votre PDT
OCorrigez votre travail et montrez la correction au professeur
OCompétence non maitrisée (débutant-apprenti). Corrigez votre travail
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Evaluation blanche 2 : Lire une mesure et faire des conversions (coller sur une copie)

mL mL mL
1) Indiquez les valeurs des mesures |1000 | 30— 50—
lues sur les éprouvettes graduées | _ ] ]
suivantes . 900 | S S
~— ] ]
800— :Zf%_ 40—
2) Convertir
58 mL = L 0,58L= cL 100g= kg
12,5mg= dg 0,250L= mL 0,125kg= g

--------------------------------------------- A compléter par le professeur-------------ommmmmmmrmeeoo
OCompétence maitrisée (confirmé-expert) ! Vous pouvez I'indiquez sur votre PDT
OCorrigez votre travail et montrez la correction au professeur

OCompétence non maitrisée (débutant-apprenti). Corrigez votre travail et montrez la correction

Evaluation blanche 2 : Lire une mesure et faire des conversions (coller sur une copie)

mL mL
1) Indiquez les valeurs des mesures

mL
lues sur les éprouvettes graduées 1000 — 30 —] 50:::
suivantes . ] ] ]
900— — —
P __ ]
800—— :2%7 40—
2) Convertir
58 mL = L 0,58L= cL 100g= kg
12,5mg= dg 0,250L= mL 0,125kg= g

--------------------------------------------- A compléter par le professeur--------------emmmmmmmmeeo-
OCompétence maitrisée (confirmé-expert) ! Vous pouvez I'indiquez sur votre PDT
OCorrigez votre travail et montrez la correction au professeur

OCompétence non maitrisée (débutant-apprenti). Corrigez votre travail et montrez la correction
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Evaluation Blanche 3 : Ecrire un protocole

Débutant

Apprenti

Confirmé

Expert

J'ai essayé d'écrire
un protocole

Le protocole est
incomplet.
Le vocabulaire
scientifique n’est pas bien
utilisé

Le protocole est
complet.
Le vocabulaire
scientifique est bien
utilisé

L’expression écrite est
soignée (orthographe,

grammaire...)

Un éleve doit dissoudre

précisément possible.

15g de sucre dans 100mL d’'eau. Il

Rédigez un protocole en essayant d’atteindre le niveau expert

doit travailler le plus

A compléter par le professeur-------------=-m-mmmmmmmmemeeoo

OCompétence maitrisée (confirmé-expert) ! Vous pouvez I'indiquez sur votre PDT

OCorrigez votre travail et montrez la correction au professeur

OCompétence non maitrisée (débutant-apprenti). Corrigez votre travail et montrez la correction

Evaluation Blanche 3 : Ecrire un protocole

Débutant

Apprenti

Confirmé

Expert

J'ai essayé d'écrire
un protocole

Le protocole est
incomplet.
Le vocabulaire
scientifique n’est pas bien

Le protocole est
complet.
Le vocabulaire

scientifique est bien

L'expression écrite est
soignée (orthographe,
grammaire...)

utilisé utilisé

Un éleve doit dissoudre 15g de sucre dans 100mL d’eau. Il doit travailler le plus

précisément possible.

Rédigez un protocole en essayant d’atteindre le niveau expert
--------------------------------------------- A compléter par le professeur-----------=m-mmmmmmmmmmmeeeoo
OCompétence maitrisée (confirmé-expert) I Vous pouvez I'indiquez sur votre PDT

OCorrigez votre travail et montrez la correction au professeur
OCompétence non maitrisée (débutant-apprenti). Corrigez votre travail et montrez la correction
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Exercice 4 : Mémoriser (a coller dans le cahier)

Certaines de ces questions seront posées a la prochaine évaluation

Les réponses sont dans votre cours ou dans le classeur de fiche notice
1) Donnez la définition de la masse

2) Donnez la définition du volume

3) Tracez un tableau de conversion avec L, dL, cl, mL.

4) Tracez un tableau de conversions avec kg,hg,dag, dc, cg, mg

5) Expliquez ce que signifie la phase suivante : L'aluminium et le bois n’ont

pas la méme masse volumique

6) La masse va t-elle changer ? Justifier

Eau
w—  sucrée /
/

7) Qu’est ce qu’un soluté ? Un solvant ?

8) Quand on lit la mesure d'un volume sur une éprouvette graduée, il faut

regarder en haut du ménisque : vrai ou faux ?

9) Que veut dire « tarer une balance » ?
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Atelier 3 (par 2)

On veut savoir précisément quelle est la masse de 100mL
d’huile.
Rédiger un protocole sur la table en placant tous les mots

7/

clés.
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éprouvette graduée

balance

pipette

meénisque

tare
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ATELIER 2 (PAR 2)

VOus pouvez écrire sur la table

1) Travail 1 (les réponses sont derniere cette feuille)

Convertir

12,3 mL = dL 0,0523 kg= g 50,3dL= L
982 mL= L 5236 g= kg 15,9mg= g
2) Travail 2

Créer 2 cartes mémoires en proposant une conversion et sa réponse
derriere.

Appelez le professeur
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CORRECTION

12,3mL= 0,123 dL 0,0523 kg= 52,3g 50,3dL= 5,03 L

982 mL=0,982 L 5236 g=5,236 kg 15,9mg=0,0159 g
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